

folászent, mikor a hóhér keszt összekötö. Madarász föltették a bitóra, Kosarek nyakára illeszté a hurkot, miközben Madarász feje mosgatóval segítette a hóhérnak munkájában, az a hurkot beakasztá a feldő horogba, a legények meghúzták a kötel a végét, a hóhér kettőt csavart a gyilkos nyakán, — s az emberi igazság ítélete végre volt hajtvá.

BUDAPESTI HIREK. — A népszínház igazgatósága által hirdettet népszínmű pályázatra még hét pályamű érkezett be, a következő címek alatt: Saegény ember sorsát boldog Isten bírja. Két vén bűnös. A becsületes ember. A toborzás. A község gyöngye. A szegényfolt. A holdas. — Rózsaméz vitt Prikosovitch pd. Antal bogdányi plébános a gazdasági muzeumba, megtekintés és netáni eladást végezt. A sejtés méz Huber mintája szerinti üveg harangba van a méhek által rakva. — Isko ai miserák. Nem mulik el nap, hogy panasza ne lenne hallható, miszerint nincs anyni iskola, hogy a tankötelek gyermekek beférhetnének. — Novobazárból és Boszniából napelölt ismét 360 tartalékos szekerész katoná érkezett a fővárosba, kik még az nap szabadságoltatták. — Egy szédülő nő. Kókyak Lajos könyvkereskedő 6 éves kis leánykáját tegnap midőn az iskolából hazatérőben volt, egy körülbelül 35 éves asszony megszólította s különféle ígéretek közt az Eötvös utcából a belvárosi Sebestyén-térre csábította. Utóközben a szédülő nő a gyermek értékes fülbevalóját nékfil, hogy ez észrevette volna, magához vette. A Sebestyén-téren a csalónő elült.

Külföldi dolgok. — Kolera Japánban. Japánban a kolera roppant mérvben szedi áldozatait. Augusztus közepéig több mint 40,000 halálest fordult elő, állítólag szeptember hó végéig 100,000-re megy az áldozatul esett személyek száma. — A napolyi békekongresszusról külföldi lapokban táviratokat lehet olvasni, melyekben előadták, hogy a békekongresszus az általában lefégyverzés szükségét a közönség tpsai között kimondta, hanem ugyanakkor ugyan ezen közönség hangos kiáltásokkal követelte a háborút Ausztria ellen. Napolyban tehát a világ békéjét szépen készítik. — Nagyszerű adomány. Bischofshaim párisi bankár a francia kormányknak másfél millió frankot ajánlott fel egy Nizzában felállítandó csillagóra.

VIDÉKI HIREK. — Földrendést éreztek Nagy-Szent-Miklósán nov. 3-án, mely nyolc órán át tartott. — Tetőtlenen nagyszerű újabb köröri, és a tőszeghez hasonló leperlet talált a részesítést ársátul bizottsága. Az átsát tovább foly. — Román hírlap fog újkor megindulni Nagyváradon. — Szent-Mártonban évek óta majd innen majd onnan lopogatják a méhek-kakot, (prése, a méhekkel együtt.) A tolvajt hosszabb ideig kifürkészni nem sikerült, most azonban erős gyanu merült fel az esküdtek egyike ellen. — Szegeden közelebb fog megnyitattai a szini idény.

UJDONSÁGOK. * A ref. egyháztanács gazdasági bizottsága holnap délután 3 órakor ülést tart. * Nyílt kérelem a debreczeni négyféle, árvi kégyes pártfogóhoz, méltóztatának ez évben is bár mely csekélységgel az árveháznak segélyére lenni, különösen szir, gabona és főszelekre volna igen nagy szükség, miután mindent pénzen kelletik jelen vásárolnia — 15 árveház napieleme rendkívül sokban kerülend, igen nagy jótétemény lenne, ha csak némi segélyezésre részesülhetnének is, ez okból bátor vagyok, kegyességetek újból kérni, és aszegény árvaakat nagybecsű pártfogásokba ajánlani. Kacsorváson.

* A honvédségnél ma vette kezdetét az ellenőrzési szemle, a honvédség laktanyájában. * Halalozás. M. Szabó József, városunk egyik derék polgára tegnap este jobblétre szenderült. Haláláról a gyászejelentés így szól: Mély fájdalommal jelenjük felejtethetlen emlékü sógor és testvérenek, valamint nevelőatyának, egyházi és városi tanácsos M. SZABÓ JOZSEF-nek néhány óra szenvedés után, folyó hó 4-én, esteli 11 órakor, élte 53 ik évében, agyszélhűdében történt gyors kiűlást. A megboldogult földirézsei folyó hó 6-án, délután 2 órakor, csapó utcazi 395. sz. házatól a nagytemplomban tartandó rövid egyházi szertartás után, a csepléd-utcazi temetőben levő családi sírboltba fognak örök nyugalomra leteletni. Mely régtesteségétetre rokonait, barátait s minden ismerőseit bánatos szírvrel megirjuk. Debreczen, nov. 5. Stahl Ede nevével s fiával, özv. M. Szabó Andrásné unokáival; M. Szabó János nevével s gyermekeivel, M. Szabó Sándor nevével s gyermekeivel; Greisinger Josefa férjével Hornyák Andrásal.

* Huber és Agghyáz fiatal művészeink vidéki körútját már befejezték, a nov. 10-diki búcsu-hangverseny után Párisba visszautaznak. * Bettelheim Janka kisasszony tegnap lépett fel először színpadunkon „Lammermoori Lucia”-ban, — mely fellépéséről csak dícsérrel emlékeztethetünk meg. A közönség, mely az este szép számmal jelent meg, igen melegen fogadta a vendéget, mit a k. a. meg is érdemelt. Hangja tiszta, esengős s kellemes; játéka könnyed, általában természetes, szabatosak, a mi arról tesz taubizonyoságot, hogy kiképzésénél gondot fordított arra is, a mi pedig egy énekesnőnél főszerepet játszik. Erősebb hangrételei biztosak; különösen sikerült kettős éneke Dilloval, kinek hangja ezutal nem volt eléggé dallamos. Egyzóval a kisasszonynak szép jórót jóslataunk. A férfiak meglehetősen vétséget követet el az inatonió ellen, több figyelmet és gyakorlottságot váruak. A zenekar szépen szabatosan játszott az opera gyönyörű zenéjét.

* Csege községe előjárósága arról értesít, hogy ott e hó 10-kén országos vásár fog tartatni; mit is az érdeklettek tudomására hozunk. * Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számában említettük, hogy a dési kiállításán Tóth Mariaka kisasszony nyert kitüntetést; e hírt oda kell módosítanunk, hogy Tóth Mariaka és Teréske 14 éves iker testvérek Tóth József főiskolai tanárnak leánykái kitűnő szabás mintáikkert nyerték a kitüntetést. * Missio Boszniába. A római kath. hitközléri convent mintegy 30 egyent indított Boszniába, kiknek feladatuk lesz, hogy a szent ígék hirdetésé mellett a gazdaságra is oktassák a lakoságot. * Színházi hírek. Bettelheim Janka kisasszony, mint értesültünk, itteni vendégezésre utaz Olaszországba fog utazni énekművészetének tovább képzése céljából. — A fekete rendőrség című dráma, mint tegnap már említett, holnap adatik. A ki részesei újhat kitűnő művészetben, az nézme meg a holnapi előadást. — Wilt a szonyának a hirn-vev énekművészd városunkba érkezésének ideje, ismét későbbre tetézt, mint előbb tervezték volt. Hangversenye színházunkban körülbelül jövő hó elsőjén fog végbemeneni. — A színházi műsor következőjé lett megállapítva: nov. 6-án „A fekete rendőrség”; 7-én: szünet. 8-án: „Alvajáró”, Beliniének örök szép operája, Bettelheim Janka kisasszony második vendégjátékául. 9-dikén: „Tündérfátyol” Dömjén Rózsával; 10-dikén: „Agnes asszony” Lukácsnéval új népszínműve. it először; 11-én: „Romeo és Julia”. — A színház látogató közönségét értesítjük, miszerint tegnapit felszólalásunkhoz képest színházunk igazgatósága volt szives megígérni, hogy a „Párisi szegények” című dráma a közelebbi műsorba fel fog vétetni. * Beküldetett szerkesztőségünkhez. „A dési ánkényes tüzoltó-egylet története. Irta Havas Gyula. A 28 lapra terjedő cimos kiállítású füzetben érdekesen, az apróbb részletekre is kiterjeszkedve, van leírva az 1876-ban alakult s gyorsan felvirágzó egylet három évi története. Ajánljuk, hogy városunkban minél többen szerezzék meg e kis füzetet s olvassák el azt és tanuljanak belőle lelkesedni, aztán karolják fel a mi árván tengődő tüzoltó-egyletünk ügyét és tegyék azt életpérsé.

* A földmívelési miniszter, a philoxera lepett pétri szőlők kiirtása iránt az érmellék-örög indítványt kapott s azt több szakembernek véleményadásra kiadta. Ugy értesültünk, hogy az indítvány több jóakarótól, mint szakértélemtől tanuskodik. * A Tisza apad. — A felvidék havasain megszünt az esőzés, a mellékfolyók lepadtak, s így a rész egyelőre elmultnak tekinthető. * Zicherman H. közművelő s tudakozó intézeténél a rozsz idők s drágaság folytán mindkét nemből számos család van bejelentve, a legkitűnőbb bizonyítványokkal ellátva. A eselédartó közönségek jó szolgálatot vélnék tehetni, ha fizyelmeztetjük azon körülményre, hogy a fennterzett jórót közművelő intézetnél, mely 3 évi fennállása óta megmutatta, hogy a közönségnek érdekét igyekszik előmozdítani, — biztosíték mellett jó erkölcsű családokat szereszhet. * A Zichy-Asbóth-ügy. Ujjabb hír szerint Zichy levelet írt Asbóthnak, s felszólította lo-

vagias elégtétel-adásra. Asbóth segédei kijelentették, hogy a történet után Asbóth János gr. Zichy F. Viktorral meg nem verekedhetik, s ha ez utóbbi Asbóth ellen arra vetemednék, hogy őt tetleg bántalmassa vagy utcazi botrányt provokáljon, a megtámadott egy s e rá e n lője a gyon s erős akoskodó.

* Ráziát tartott mult éjjel a rendőrség: sikerült is bizonyos csavargót befogni, kik közül egy debreczeni illetőségű sinosen. * A hajléktalanok beszállítása a várba Szegeden tegnap vette kezdetét. Először a legszegényebb néposztályhoz tartozókat helyezték el; most következnek a barakkokban levők betelepítésé. * Leányoknak keresztelek. Raty N. fővárosi adóbiztos neje, a mult hó 24-én a bodza-fautéban lakó Ging nevű bábaasszony segédele mellett letetegedett. A gyermeket vasárnap, mult hó 26-kán a jözsefvárosi plébánián „Lika” névre keresztelek. — Hátfőn, tehát a szülés után harmadnapra vette csak észre a bába, hogy a gyermek nem leány, hanem fiú. Siettek a plébániára helyreigazítani a tévedést, de a plébános megtagadta az anyakönyv kiállítását, mert szerinte nincs kizárva az az eset, hogy itt gyermek elerésébe evete foroghat fenn. * Találattott nov. 4-én tegnap délelőt a csepléd utcán egy összekötött c-omagban különféle ruhanemű. Tulajdonosa jelentkeztek a kapitányi hivatal III-ik osztályánál. * Husarak megállapitva s bejelentve 1879 nov. 5-től 12-ig következők: 40 kr Szilgyi Gáborral szent-anna régi székben. 42 kr Szentessy Istvánnal szent-anna-utca 2256 sz. 46 kr Bözörményi Istvánnal piacz 5 és 6 székben Nagy Jözseffel piacz 3 székben. Szentessy Istvánnal piacz 6-ik székben. Minden többi mászarszékben pedig 44 kr. Debrecze, 1879 nov. 5. Debreczen város kapitányi hivatala.

Közgazdaság. A „Gresham” zárszámadásáról a „P. N.” a következőket írja: E zárszámla szerint a „Gresham” passzívái a jelenléteken részvényitké levonása után, keresszámban 62 millió frank. A „Gresham”, valószínűleg, hogy nagyobb számmal imponálhasson, angol társaság létre, kizárólag frankokban számít. E passzívák ellenében a következő tételek állítanak fel: különböző kölcsönök: 11,628,510 frank, beruházások értékpapirokban: 44,065,589 frank, pénztárkészlet: 787,628 frank, s végre különböző aktíváit: 6,625,747 frank. Engedjük meg, hogy a „Gresham” mindea kölcsöne kifogástalan értékű, hogy az értékpapirosból beruázások, melyek között, fájdalom, többféle amerikai vállalat papiroai s vannak, mind aranyértékűek, még e kedves esetekben is arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy a „Gresham” (az ő különös módja szerint) számítot tartalékjai nem elegendők. Ugyanis a társaság aktívái közt a „Diversi” rovaton a következők tételek kerülnek elő: be nem hajtot díjak: 2,147,072 frank, hitel-díjak (?): 1,091,392 fr, be nem hajtot kamatok: 828,876 fr., bntorok és felszerelések — a társaság oly régi fennállása mellett is —

még 189,983 frank és végre az ügynökök tartozásai: 1,543,294 fr. Ezen tételek jelentőségét s a tartalékok értékét kellőleg megvilágítja azon megdöbbentő körülmény, hogy míg a „Gresham” összes díjbevétele valamivel több mint 10 millió frank, addig ez összegnek több mint felét képezik a különböző díjak és kamatok s a többi átvitel-összege. Ha a „Gresham” mégis nagy alaptőkével bíró részvénytársaság volna, a biztosított fél e nagy alaptőkében mint „superreserv”-ben találhatná fel legalább a fedezetet. De a „világ-intézet”-nek egész részvényitkéje, tudjuk, csak 542,800 frank, vagyis 217,000 forint. Ily csekély összeg nem volna elegendő oly társaságnál sem, mely üzletével csak egy országra szorítkozik; hát még a „Gresham”-nek, mely üzletét egész Európára kiterjeszti! Nem pusztá frázis tehát, hogy a „Gresham” is agyaglábon álló kolosz, s nem alaptalan azon állítás, hogy azon intézet, mely részvényitkéje egyharmadrészt még mindig a bntorok és a felszerelések értékében mutatja ki, nincs arra feljogosítva, hogy a biztosított feleket tán keservesen megakartott és sok millió-ra menő pénzt kezelje minden ellenőrzés nélkül. Hogy az angol állam felügyellete e tekintetben menyire gyarló és elégtelen, mutatja egy másik angol életbiztosító-társaság, az „European” közelebbi esete. Ez is oly nagy kiterjedésű intézet volt, mint a „Gresham”, s a nagy üzlet vége nagy butás lett.

Piaczi árak 1879. november 4-én. (A vásártörői hivatal árjegyzései.)

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like wheat, rye, barley, and various oils.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 39 Csütörtök, nov. 6-án 8. szám. adatik: A fekete rendőrség. Dráma 5 felvonásban. Kezdeté 7 órakor. Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald Jozsef.

Advertisement for 'China Theat' featuring 'Die rich és Gotschlich' and 'China Theat'. Includes contact information and performance details.

Advertisement for 'Kereskedőknek megfelelő engedmény'. Lists various goods and their prices, including tea, sugar, and other commodities.

Advertisement for 'A mérték feladása mellett'. Discusses the issue of measurement and its impact on commerce, mentioning 'Föld rubo rakétkromban'.

Advertisement for 'Meghívás részvevőre'. Invites people to participate in a lottery or similar event, mentioning '8 millió 940,000 bírod. márke'.

Advertisement for 'Hirdetés'. A public notice or announcement, possibly related to a business or legal matter.

Advertisement for 'Szédliák József'. Promotes the services of a notary or legal professional, mentioning 'csomagolási díj nem számítottatik'.